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Вводная часть:
Информационная повестка отстает от роста продолжительности жизни и качества жизни людей старшего возраста и не адресована, как правило, людям, занимающим активную позицию. Негативные стереотипы, распространенные в обществе, сужают возможности людей старшего возраста, которые и сами перестают верить в себя. Необходимо обсуждение жизненных ситуаций, связанных с эйджизмом, и мы выбрали на этот раз инструмент видеокейсов. Сценарии предполагают «открытую» концовку, стимулирующую к обсуждению. 

Вопрос: Уточните формат участия видеоблогера. Насколько масштабно должно быть его участие? 
Ответ: Видеоблогер может быть комментатором или героем сюжета, при желании может привлечь родственников старшего возраста. При этом он должен продвигать заявленную тему используя свои ресурсы. Не обязательно «забивать весь эфир», но коллаборация должна быть качественной, креативной, привлекающей внимание аудитории. Это может быть определенное количество постов в соцсетях, онлайн активности.  
Вопрос: Какого возраста может быть видеоблогер? 
Ответ: Видеоблогер должен относиться к категории молодых людей, при этом его аудитория предпочтительна в возрасте 18-30. Это связано с тем, что в информационном поле практически не представлена тема подготовки молодежи, людей среднего возраста к будущей жизни в старшем возрасте. Молодые люди такие же носители стереотипов, как и другие категории населения, поэтому хотелось бы привлечь и молодую аудиторию. 
Вопрос: С кем необходимо согласовывать кандидатуру видеоблогера? Можно ли привлечь несколько видеоблогеров?
Ответ: С Заказчиком (ЮНФПА). Можно привлекать как одного/одну, так и несколько видеоблогеров. 
Вопрос: Мы должны подать на тендер кандидатуры видеоблогера/блогеров и свое видение интеграции с ними?
Ответ: Да. Также концепцию коллаборации, можно референсы. 
Вопрос: Может ли видеоблогер быть оплачен? 
Ответ: Может (необходимо будет указать это в бюджете). В то же время приветствуется социальное партнерство в том или ином формате и объеме. 
Вопрос: Видеоблогер обязательно должен проживать в Беларуси?
Ответ: Необязательно, главное чтобы это не влияло на необходимый формат его/ее участия и выполнение задач, заявленных в ТЗ. 
Вопрос: В какой валюте подается предложение?
Ответ: В белорусских рублях. Справочно может быть указана сумма в другой валюте (например, USD), но на данный момент валюта контракта – белорусские рубли.
